UẦN 7:
                                                                                  Thứ hai ngày 21 tháng 10 năm 2024
TOÁN
Tiết 31: BA ĐIỂM THẲNG HÀNG
	I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
	- Nhận biết ba điểm thẳng hàng. Sử dụng thước thẳng, kiểm tra ba đối tượng thẳng hàng. Nhận biết hình ảnh thẳng hàng trong cuộc sống.
- Năng lực giao tiếp, hợp tác: Trao đổi, thảo luận để thực hiện các nhiệm vụ học tập.
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Sử dụng CNTT, các kiến thức đã học ứng dụng vào thực tế.
- Phẩm chất: yêu nước
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
	- GV: giáo án Powerpoint, máy tính
	- HS: dụng cụ kết nối (đt, tivi), sách toán, vở, ĐDHT.
	III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC:
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	HĐ1: Khởi động (5’): 
- MT: Tạo hứng thú cho HS khi ôn lại bài và vào bài mới.

	- GV yêu cầu HS vẽ đường gấp khúc và đọc tên đường gấp khúc
=> GV nhận xét, tuyên dương
- GV tổng kết, dẫn dắt HS vào bài mới.
	- HS thực hiện vẽ trên bảng con và đọc tên đường gấp khúc.
- Trình bày, nhận xét.
- HS lắng nghe.

	 HĐ2: Bài học và thực hành (12’)
- MT: HS nhận biết được ba điểm thẳng hàng, gọi tên nhóm 3 điểm thẳng hàng trong hình vẽ cho trước, nhận dạng được 3 điểm thẳng hàng trong thực tế.

	Bước 1: Giới thiệu ba đường thẳng hàng
- GV trình chiếu cho HS quan sát hình ảnh các bạn, nhận biết các bạn đứng thẳng hàng
- GV cho HS quan sát hình ảnh 3 điểm A, B, C, nhận biết ba điểm A, B, C cùng nằm trên một đường thẳng
[image: ]
- GV giới thiệu: Khi ba điểm cùng nằm trên một đường thẳng, ta nói ba điểm đó thẳng hàng
- GV yêu cầu HS cả lớp chỉ tay vào hình và nói: ba điểm A, B, C thẳng hàng
Bước 2: Thực hành
Bài 1:
- GV cho HS quan sát mẫu, đọc ba điểm thẳng hàng
[image: ]
- GV yêu cầu HS dựa vào mẫu đọc các điểm thẳng hàng ở các hình còn lại
=> GV nhận xét, tuyên dương
Bài 2:
- GV cho HS thảo luận nhóm đôi nhận biết yêu cầu của bài
- GV phân tích mẫu, đặt câu hỏi:
+ Hình ảnh đặt thước thể hiện điều gì?
+ Đặt thước thế nào?


- GV yêu cầu HS dựa vào hình ảnh đặt thước, thông báo ba điểm thẳng hàng, ba điểm không thẳng hàng
=> GV nhận xét
	
- HS quan sát hình ảnh, nhận biết các bạn đứng thẳng hàng
- HS quan sát hình ảnh, nhận biết ba điểm A, B, C cùng nằm trên một đường thẳng


- HS lắng nghe

- HS chỉ tay và đọc



- HS quan sát mẫu và đọc tên 3 điểm thẳng hàng.



- HS quan sát và thực hiện theo yêu cầu của GV
- HS trình bày, nhận xét.


- HS thảo luận nhóm đôi, tìm hiểu yêu cầu của bài.
- HS trả lời:
+ Nhận biết được 3 điểm thẳng hàng và 3 điểm không thẳng hàng.
+ Đặt thước thẳng với các điểm thẳng hàng.
- HS thực hiện bài tập và viết kết quả vào ô chát.
- HS trình bày, nhận xét

	HĐ2: Thực hành (12’)
- MT: HS làm bài tập củng cố lại các kiến thức về ba điểm thẳng hàng.

	* Nhiệm vụ 1: Hoạt động nhóm đôi, hoàn thành BT1
- GV cho Hs đọc đề bài nhận biết yêu cầu của bài.
- GV cho HS xác định các điểm được đặt tên trong hình
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- GV giới thiệu: ba điểm nằm trên một đoạn thẳng cũng gọi là điểm thẳng hàng. Yêu cầu HS nhóm đôi thực hiện
- GV sửa bài, gọi 4 bạn HS đọc kết quả các câu a), b), c), d) và giải thích
- GV nhận xét, tuyên dương các HS đọc chính xác, và giải thích rõ ràng
* Nhiệm vụ 2: Hoạt động nhóm bốn, hoàn thành BT2
- GV yêu cầu HS đọc đề, nhận biết được nhiệm vụ
- GV cho các nhóm thảo luận, nêu được cách thức giải quyết vấn đề:





- GV gọi các nhóm trình bày (mỗi nhóm nêu một trường hợp), Gv hướng dẫn HS nói theo trình tự: hàng, cột, đường chéo

- GV gọi các nhóm khác kiểm tra, nhận xét. Sau đó GV tổng kết
* Đất nước em
- GV giới thiệu vườn cây thanh long ở Bình Thuận.
+ Cột trụ để cây bám vào, leo lên.
+ Chiếu sáng ban đêm giúp cây mau lớn
- GV trình chiếu cho  HS quan sát ảnh và nhận biết các điểm thẳng hàng.
- GV hướng dẫn HS tìm vị trí tỉnh Bình Thuận trên bản đồ.
	

- HS đọc, nhận biết yêu cầu của đề

- HS xác định các điểm được dặt tên trong hình: A, B, C, D, E, I
- HS lắng nghe, thảo luận nhóm đôi thực hiện


- HS đọc đáp án và giải thích




- HS đọc đề, nhận biết yêu cầu
- HS thảo luận cách thức giải quyết vấn đề:
+ Xác định các nút áo nằm trên một đường thẳng theo đường kẻ. Theo hàng, theo cột
+ Dùng thước thẳng xác định các nút áo cùng nằm trên một đường thẳng khác.
- HS các nhóm trình bày:
* Theo hàng:
* Theo cột:
* Theo đường chéo:


- HS lắng nghe




- HS lắng nghe, xem bản đồ tìm vị trí tỉnh Bình Thuận.

	Hoạt động thực tế: (2’)
- MT: HS củng cố lại một lần nữa kiến thức đã học.

	- GV yêu cầu HS tìm hình ảnh thẳng hàng trong cuộc sống, sẽ chia sẻ với các bạn vào buổi học sau 
- GV nhận xét, đánh giá kết quả, thái độ học tập của HS.
	- HS lắng nghe, thực hiện.

- HS lắng nghe


	* Điều chỉnh sau dạy:
.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................
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